

时政  
新闻

省委常委、市委书记谭作钧昨日在连会见中国东方航空集团有限公司总经理马须伦一行。

## 大连经贸代表团出访日美韩成果丰硕

昨日,以市长谭成旭为团长的大连经贸代表团圆满结束了对日本、美国和韩国为期10天的友好访问,回到大连。

代表团此次出访,旨在宣传新时代我市对外开放新优势,推介我市利用外资新政策,寻求经贸交流新机遇,促进项目合作取得新进展。在日本期间,代表团紧锣密鼓、昼夜兼程,先后拜会了松下、富士电机、佳能、欧力士、瑞穗、伊藤忠商事等企业,广泛宣传大连在国家新一轮对外开放中的优势和机遇,推动我市与上述日

本企业在更广阔领域的深度合作;与日本贸易振兴机构、日中经贸中心、关经联等商会组织代表会晤,进一步拓展双方经贸合作空间;出席辽宁·日本关西地区经贸交流会、辽宁省投资贸易推介会、大连新潟政商界交流会等活动,广泛宣传我市最新外资政策;拜访了大田区政府及议会,新潟县、市政府,推动我市与日本地方政府间在经贸、旅游等领域务实合作;拜会了我国驻大阪、新潟总领馆,拓展对日合作新渠道;看望了我市荣誉公民二阶

俊博和大桥洋治先生,推动友好人士为双方交往继续做出积极贡献。在美国期间,代表团分别与思科、聚思鸿、英特尔、万欧克、奥雅纳公司、博格华纳、空气产品公司、奥德费尔等企业高层会晤,增进彼此了解和互信,共同探讨深化合作大计,推动智慧城市等一批合作项目取得新进展。在韩国期间,代表团访问了翰昂系统公司,并与中坚企业联合会会员代表见面,推动双方经贸合作与友好交往实现新发展、取得新突破。

日、韩、美三国是我市重要的经贸合作伙伴和友好交往对象。在经贸合作方面,日、韩、美分别是我市第二、三、四大外资来源地和第一、二、三大贸易伙伴。在友好交往方面,截至目前,我市与三国的15个城市(城区)结好,共授予三国110位友好人士“荣誉公民”称号。代表团此次出访,进一步密切了大连与相关友城的交往,深化了我国与三国工商业界的合作,有力推动了一批重大项目加快落地。

文/邓鹏

专项行动 在一线

沙河口区与37家信誉好、有规模的大型企业合作

## 为6所高校提供1000余个就业实习岗位

5月16日,沙河口区“锚泊滨城、立业大连”大学生就业实习基地启动仪式在沙河口区政府礼堂隆重举行。沙河口区政府与大连理工大学、大连海事大学、东北财经大学、辽宁师范大学、大连海洋大学、大连交通大学6所高校以及37家信誉好、有规模的大型企业分别签署了框架合作协议,为辖区高校大学生提供1000余个就业实习岗位。

“锚泊滨城、立业大连”大学生就业实习计划,是落实年初沙河口区十项重点民生工程的一项重要内容。大学生可通过沙河口区政府网和沙河口区助万企服务中心网站查询“锚泊滨

城、立业大连”大学生就业实习电子地图,直观看到就业实习基地的地理位置、企业名称、需求专业、实习人数、联系方式等信息,大学生根据自己特点和实习意愿,持学生证直接联系企业就业实习,实现了“搜图-进企-实习”,最大化提升了大学生就业实习的便利程度。

近年来,沙河口区委、区政府深入实施人才强区战略和人才优先发展战略,在积极发挥政府“聚青年人才、育青年人才、荐青年人才、留青年人才”作用的同时,不断吸引“高、精、尖”人才锚泊沙河口,建功沙河口。目前,沙河口区共引进高层次人才310人,其中中国

“千人计划”9人,国家“万人计划”18人,国家重点实验室负责人4人,中科院“百人计划”41人,国家“百千万人才工程”人选18人,享受国务院津贴专家89人,国家杰出青年科学基金获得者25人,教育部“长江学者”特聘、讲座教授5人,省领军人才4人,省优秀专家18人,市突出贡献专家13人,市优秀专家106人,市领军人才61人,享受市政府津贴专家70人,有杰出贡献的高技能人才1人,引进海外优秀专家83人,加速形成了“以产业集聚人才,以人才引领产业”的互筹效应,实现了人才规模、结构与产业发展的深度融合。

记者杨旭

办事难问题整改 进行时

我市技术合同登记与税务部门实现数据信息共享协同  
打造“互联网+政务服务”新亮点

2018年5月15~16日,市科技局联合市国税局连续举办两场“技术合同认定登记系统培训会”,面向全市企事业单位对新建设的“全国技术合同网上登记系统大连区域模块”各项新功能进行解读和培训。这标志着我市首次实现行政机构间跨部门业务系统的数据信息共享协同,是我市“互联网+政务服务”的首个成功案例,在全国技术合同网上登记系统也是首次实现与税务部门联网。该系统已于5月15日起正式启用。

“全国技术合同网上登记系统大连区域模块”建设,采用一种创新的系统合作开发模式,在全国技术合同网上登记系统的基础上进行地域化模块式升级改造。该模块建成使用后,既能保证全国技术交易数据的整体性和统一性,又能保

障我市加强技术转移转化工作的个性化需求;既可将全国技术合同管理工作纳入同一平台,又可满足我市各级政府部门和机构的监测与统计分析需求;最重要的是,该模块实现了科技管理部门与税务部门之间的数据信息共享协同,技术合同认定登记的相关三方(登记用户、科技管理部门和税务部门)只需在网上操作即可完成技术合同的申请、受理、认定登记、信息反馈、意见出具、免税备案等一系列业务,在降低了登记用户人力成本的同时也提高了科技和税务部门的工作效率,更规范了申报和认定流程,使政务服务更加公开透明。该系统的启用,标志着我市技术合同认定登记工作已从“垂直应用阶段”进阶为“共享协同阶段”。

推进“互联网+政务服务”,是把简

政放权、放管结合、优化服务改革推向纵深的关键环节,对加快转变政府职能,提高政府服务效率和透明度,便利群众办事创业,进一步激发市场活力和社会创造力具有重要意义。新时代新形势下,“跨部门、跨地区共建”逐步成为政务信息化工程建设的主要形态,成为支撑“放管服”改革的重要平台,政务信息化迈入“集约整合、全面互联、协同共治、共享开放、安全可信”的新阶段,“大平台、大数据、大系统”成为今后指导政务信息化建设的趋势。“全国技术合同网上登记系统大连区域模块”项目的建设,正是满足了当下政府部门的业务协同需求,形成了具有特色的集约化、低成本、可共享和可持续的电子政务模式,必将成为我市电子政务未来发展的新亮点和新起点。

记者董升

金普新区  
发出首张小餐饮  
“证照分离”备案证明

日前,在金普新区公共行政服务中心市场监管局窗口,位于新区红星海的某健身企业,收到了该区“证照分离”改革试点全面启动后的首张50平方米以下“小餐饮备案公示卡”。

“我们一直想为消费者提供披萨等热食类餐饮服务,但相关许可一直未申请下来。”公司负责人裴连杰告诉记者,取得备案证明后,公司不用再办理食品经营许可证,即可从事餐饮服务活动,成立于2014年的该企业从此圆了自己的“餐饮梦”。首张备案证明的发出,也标志着新区“证照分离”工作取得实质性突破,包括50平方米以下小餐饮经营许可等在内的94个行政许可事项办理,将得到进一步简化优化。

证照是企业进入市场的两把“钥匙”,“照”指工商行政管理部门颁发的企业营业执照,“证”指相关行业主管部门颁发的经营许可证。今年3月末,新区落实省市改革试点工作要求,全面启动“证照分离”改革试点工作。其中,“50平方米以下小餐饮经营许可由审批改为备案”属于新区“证照分离”改革试点94个行政许可事项中的一项。改备案后,50平方米以下小餐饮的经营者经属地市场监管部门备案后即可从事餐饮服务活动。审批部门在备案后的30个工作日内,对小餐饮经营者开展首次监督检查,检查结果符合备案条件中的食品安全要求的,发放“小餐饮备案公示卡”。

金普新区市场监管局相关负责人表示,此项改革首先解决了以往一部分小餐饮经营者不够办理小餐饮许可的条件,在形式上更加合法化;其次,备案后给予经营者发放统一的“小餐饮备案公示卡”,便于日后监管部门的监管,大大减少了无证经营;再次,除营业执照外,全部取消了如环保、消防、卫生等前置许可手续,大大降低了市场准入、准营门槛,方便了企业和群众,将进一步激发市场活力,促进区域经济的发展。下一步,市场监管部门还将强化对备案单位的事中事后监管,确保“宽进严管”。

记者韩顺兆